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MHbIE BOMpPOCHI:
. LLI'aTb B Excel 3agaum Ha
- ;._ MeTMLleCKyro Nporpeccuto?

NO)KHO nn B Excel ctpouTtb rpadunkn?
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= - MoxHo /i B Excel pellaTb 3a4ayu Ha
~ ABMXeHue?



TeMbl Npe3eHTaLuun:

ApupmMeTnyeckas nporpeccusi
[ paduKa
PelleHne 3a0a4 Ha ABUXeHue



- = BbinonHun: yueHnk 9 kn. OOLL N2 6
e S . - EcdbnmeHko UBaH
s PykoBoautenb: lNMpouyxaH K.B..




Tabnnunbin npoueccop (TM) — 310 npuknaaHas
nporpamma, npefHasHayeHHas [Ana  OopraHusauuu
TabNYHbIX BbIYUCIIEHNN Ha KOMIMbIOTEPE.

BuluncnutenbHas Tabnuua, KoTOpasi CO3AaeTcs C
nomoLubio TI1, Ha3bIBaETCA IEKTPOHHOU TabsmLen.

MepBbli TabnnyHbIM Npoueccop 6bbin co3aaH B 1979
roay, npeaHasHadanca ang koMmnboiotepoB Tuna Apple 11
n Ha3biBancs VisiCalc. B 1982 roay nosBuncs TabnnyHbiv
npoueccop Lotus 1-2-3, npeaHa3HayeHHbin ana IBM PC.
Lotus obbeanHun B cebe BO3MOXXHOCTWU 3SEKTPOHHbIX
Tabnuu, aenoByo rpadpuky WM HeEKOoTopble @YHKLNK
penaumoHHon CYB/. [pakTuyecku BCe NOCMeayoLne
TabnuuHble  npoueccopbl  (Multiplan,  QuattroPro,
SuperCalc n apyrne) nogaepXxveanu 3TN TPU OYHKLMW.
OOHMM K13 caMbiX NOMYMSPHbIX TabNNMYHbBIX MPOLIECCOpPOB
cerogHsa asnserca MS Excel, Bxoaswmn B cOCTaB NakeTa
Microsoft Office.

DNeKTpoHHas Tabnuua (3T) — 310 cBOeobpa3Has
KOMMbIOTEPHAs! TEXHOMOrMSA OpraHu3auum TabsnYHbIX
pPacyeToB.



ApudmMeTnyeckasi nporpeccus

Llenb paboTbl: [lony4yeHune "
npeacTaB/iEHNE 0 Apu(PMETHYECKON
IIPOTPECCUN.

Ncnonb3yemblie cpeacrtBa: TabnnyHbIn
npoueccop MS Excel; Makapbiyes (O. H. u
ap. Anrebpa 9 knmacc. - M.
[1pocBeweHne, 1990. — 272.: un.



ApudpmMeTnyeckas mporpeccus

Mpumepl. MocneaoBaTenbHOCTb 3aA4aHa POPMYION  b.=n*-n
Hanaute: a) bs; 6) bio; B) bso.

PewieHune:

A B C
1 n bn

> | bs= 5/ 20
s bo=| 10 90
1 | Pso= 50| 2450




[Mpnmep2. Bbl4MCNUTL BTOPON, TPETUN, YETBEPTLIM U NATLIN
YyrieHbl nocriegoBatenbHocT (bn), ecnn n3BecTHO, YTO

a) nepBbIn YneH paseH 10, a kKaxabin cnegyowmn Ha 3 bonbLue
npegbigywero, T. €. b1=10 n bn+1=bn+3;

6) nepBbin uneH paBeH 40, a Kaxgbin crnegylownn paBeH
npeablaywemy, geneHHomMy Ha 2, T. €. b1=40 n bn+1=bn/2.

Pel ‘ ‘eH ne:
Microsoft Excel

a) ! ®afin [Opaska Bua BcTaeka ®Mopmat ¢
Hh =N WE-E IN= AR~ SECENr - AN
B4 - A~ =B1+3
=l Kuural
1 (o= 10 BbinonHun: yueHunk 9 kn. OOLL 6
>  Bn1=bn+3 EcdpmmeHko MBaH
3 bn PykoBoguTenb: NpouyxaH K.B.
1 |b2= 13
s b3= 16
5 ba= 19
7 | bs= 22

4 > MAJMeTl { T [ < > |




E3 Microsoft Excel

! ®adin Mpaeka Bua Bctaeka Mopmat

FRE=N " WEWENFS B WREEW -
Bb v f =B5/2

5h Kuural

bu-1=bn/2

eHuK 9 kn. OOLLU N96
EcdbuMmeHko UBaH
>: NMpouyxaH K.B.

b=




Mpumep3. Hamaem cymMMy nepBbIX COpPOKa Y1EHOB
nocnenoBaTenlbHOCTH (an), 3aaaHHOM hopMynon an=5n-4.

PeweHune:

[MocnepoBaTenbHOCTL (an) ABNSETCA apudMETUUYECKON
Nporpeccnen, Tak Kak oHa 3aaaHa dhopMynon Buaa an=kn+b, roe
k=5 n b=-4.

Hanaem nepBbi 1 COPOKOBOW YSiEHbI 3TON apndMETUYECKON

nnorneccuu no chonmvne an=kn+b. Belncnaum cvmmv San Mo
Microsoft Excel . _(31 +a n)n

: tarin Mpaeka Bua Bcraeka ®opMat Cepeuc  faHHbIE cbOpMyne' Sn- 2

: (4l ééﬁwial@;r > 18 ~||XK|& 4 ||=
D5 v A =(D2+D3)*B3/2

EI Kuural

BbinonHun: yueHuk 9 kn. OOLL N26
EdbmuMmeHko BaH
PykoBoguTenb: lNpouyxaH K.B.
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B BoinonHun: yyeHuk 9 k. OOLL N96
e — — : CeHb Kupunn
—_ PykoBoauTenb: NpouyxaH K.B.



Llenb: ocBoeHne OCHOBHbIX NpueMoB paboTbl C
Mactepom anarpamMmm MS Excel.

[lpy peweHMn 3agad oO4eHb BaXkHa @opmMa
oTobparkeHus pe3ynbTaToB. Yem 3TO
oTObpaxeHne  HarnsgHee, TeM  Jlerye
BOCMPUHMMAIOTCA  pe3ynbTaTbl  YEIOBEKOM.
Camon HarnsgHou opMon NpeacTaBneHus




— 3TO CpeAcCTBO rpadnyeckoro npeacTaBieHNs
KOSIMYECTBEHHOW MH(OPMaLnK, NpeaHasHaYeHHoe ANt CPaBHEHWS
3HaYEHN BEMIMUYMH WM HECKOSIbKMX 3HAYEHMN OAHOW BESIMUMHBI,
CNIEXXEHNS 32 U3MEHEHUEM MX 3HAYEHUM U TaK Aanee.

Kak npaBuio, anarpaMmbl CTPOSITCA B MPSAMOYrO/ibHOU CUCTEME
KOOpPAMHAT, rAe Mo ropusoHTanbHoM ocn OX  OTKNaAblBaloTCs
3HaYeHMst  HE3aBWCMMOM  MepeMeHHoM  (aprymeHTta), a Mo
BEPTUKaNbHOM oOcn QY — 3HayeHUss 3aBUCMMOU MEPEMEHHOM
(pyHKuMn). Ha oAWH PUCYHOK MOXeT ObiTb  BblBEAEHO
OAHOBPEMEHHO HECKOJSIbKO AnarpaMm.

Mpn rpadudeckon 06paboTke UYMCIOBON MHGMOPMaLMU C
NOMOLLbIO TabIMYHOro npoueccopa cneayer:

1) ykasaTb 0bnactb AaHHbIX (650K 4eek), no KoTopbiM byaet
CTPOUTbLCS Anarpamma;

2) onpeaenuTb MNoc/eaoBaTeNibHOCTb Bblbopa AaHHbIX (MO
CTpOKaM wunm rno cronbuam) m3 BbibpaHHOro 6s10Ka.

Mpw BbIbOpe No cTonbuaM X-KoopAnHaTbl 6epyTca U3 KpanHero
nesoro cronbua BblaeneHHoro 6noka. OcTanbHble CcTONOUbI
coaep)aT y-koopAuHaTtbl Auarpamm. [lo KonmnyectBy CTOM6L0B
onpeaensieTcsl KoMYeCTBO CTpoSWmMXcs avarpamM. pu Bbibope no
CTPOKaM cCaMasi BEpXHSsi CTpoKa Bble€NIEHHOro 6noka SBNsSETCS
CTPOKOW X-KOOPAMHAT, OCTa/lbHblE CTPOKM COAEPXKAT y-KOOPAMHATHI.



OCTpOMTe, NoJib3yACbH MaCTep
anarpamMmm
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Z§ Kuural _npe3eHTaumsa

10

98
9.6

94
9,2
9
88
8.8
8.6
84
8,2
8
-10
18
156
14
1,2

54
6,2

b
5.8

21,20106
18,32396
8,716339
-1,23877
11,1445
-20,6059
-29,2459
29,2439
-36,7199
42,7299
47,0365
49,4679
21,20106
49,9272
48,396
44,9354
-39,6834

-3,82746

415447
13,97077
23,23011
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BbINO/THU: YYEHUK
9 kn. OOLU N°6
CeHb Kupunn
PykoBoauTtesb:
NMpouyxaH K.B.



F'McTorpaMMa npuMeHsaeTca AN OTpaXXeHUsa ANCKPETHOro
N3MEHEHUA O,EI,HOI‘/JI NN HECKOJIbKUX BEJTMHNH
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=4 Kuural _npe3eHTaums E]1
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BbinonHun: yueHuk 9 kn. OOLU
N26

CeHb Kupunn

PykoBoauTenb: NMpouyxaH K.B.



e KpyroBas AMarpamMmma Cny>Xut Ass1 CpaBHEHUS

3HAYEHUN HECKOSTbKUX BESIMYNH B OAHOM TOYKE
E] Knural_npeaeHrauma Q@

BbinonHun: yyeHuk 9 kn. OOLL N26

CeHb Kupunn
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= — BbinosHun: yyeHuua 9 kn. OOLL N26
_— Abirano AnuHa
PykoBoguTenb: lNpouyxaH K.B.



Llenb paboThl: 0CBOEHME pelleHns

3a4a4 Ha ABMXeHue B cpeae MS
EXCEL

Mcnonb3yemblie cpeacrtBa: TabnnyHbIv
npoueccop MS Excel; B.[1.CMUpPHOB.-
3aJa4YHMK MO MaTemMaTuke pgna 6-7
KnaccoB. M.-1997/r.



[Mpumep 1. [IBe MaliMHbI BblieXaln U3 MyHKTa A
OAHOBPEMEHHO B NMPOTUBOMOJIOXHbIE CTOPOHLI. [lepBas
MallMHA exana Co CKOpPOCTbo 65 KM/Y, a BTOpasd — /3
KM/4. Kakoe paccTtosiHue Mexay MalimMHamm byaet vepes
TpU 4Yaca?

PewieHwne:

& Microsoft Excel

:maﬁn Mpagka Bua GBcraeka Oopmar  Cepewc  Jawwble OkHo  Cnpaexa

jqd}_ﬁ‘ oY SAID KA1 R A ﬂon !Anal(yr

I B

% Kywral

A | B | A BbINONHMA: yYeHnua 9 K.
U VA(KMM)  V2(kMM) o t4)  S(km) OOLL N26
Obirano AnunHa
2 65 3 ] el Pykosoautensb: NMpoyyxaH K.B

3
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[lpuMep 2. Benocuneguct v newexon OTnpaBUIUCL U3
NyHKTa A B NyHKT B ogHoBpeMeHHO. CKOpOCTb NepBOro-
14 kMm/4, a BTOporo — 4.5 km/4y. Kakoe paccTtosiHune
Mexay HuMmu bypet yepes 4 vaca?

PewleHune:

£ Microsoft Excel

igaﬁn Mpaka Bua Beragka Qopmar  Cepenc  Jaedbie  OkWo  Cnpaeka

N GEH 3B 2A9- 8z Ao Jivde
L. R

E:i Kuural

| A E C D %
| V(KM/LI) t(l-l) S(KM) _ BbINosIHUA: yyeHuLa 9 K.
2 Benocunegner| 14 4 56 OOLLl N26
A i ¢ L PyKOBonuTenbn'bll'lr:::yl)‘(g: I-II?
4 KN s




CKOpOCTb Ternsioxoaa no TedyeHuto 22,7 KM/u.
[lpoTnB TeueHus- 17,4 km/4. Hanagute:

CKOpPOCTb TEYEHUS
CKOpPOCTb TEN0X0Aa

£ Microsoft Excel

fgaﬁn Mpaeka Bua Bcraska Qopwat  Cepeuc  JaHHble  OKHO

)03 3.0 GG 0.8 3 - AL
5 & -6

58 Kumra2

1 CKOPOCTh (KM/M)
2 |0 TeYeHNIo 227 H
3 [NPOTUB TEYeHUs 17,4
4 [TENNOXoA 20,05
5 [TeYeHne 2,69

:
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BbinonHun: yueHuua 9 kn. OOLL N26
Abirano AnvHa
PykoBoautenb: NMpouyxaH K.B
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